

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Женевцев ждет праздник футбола | Fête de football pour les Genevois

Auteur: Лейла Бабаева, [Женева](#), 24.04.2017.



Чувства болельщиков в такие моменты легко понять... (tdg.ch)

25 мая в Женеве пройдет финальный матч Кубка Швейцарии по футболу.

Безопасность будут обеспечивать 600 полицейских. Такое же число правоохранителей было задействовано во время матчей Чемпионата Европы по футболу в 2008 году.

| Le 25 mai la finale de la Coupe de Suisse de football aura lieu à Genève, ce sera la rencontre d'équipes de Bâle et de Sion. 600 policiers assureront la sécurité, ce qui rappelle le rassemblement des agents pendant des gros matchs de l'Euro 2008.

Fête de football pour les Genevois

Это важное событие для швейцарских болельщиков. В предыдущие годы победителем чаще всего становился цюрихский «Грассхоппер». На этот раз в финале встретятся футболисты из Базеля и Сиона. Иными словами – немецкоязычная Конфедерация выступит против Романдии. Обстановка уже накалилась – об этом свидетельствует недавнее нападение на автомобиль клуба Сервett, сообщила телерадиокомпания RTS. Нападающие заявили, что они – болельщики из кантона Вале.

Тем не менее, власти не хотят лишать болельщиков всех радостей – компаниям футбольных фанатов из Базеля и Сиона разрешили дойти пешком до Женевского стадиона Stade de Genève от вокзала Корнавэн.

Известно, как поклонники футбола любят разогреть себя перед матчем, шагая по улицам города под пронзительные гудки вувузел и выкрикивая имена любимых игроков. И все же риск столкновения между болельщиками всегда присутствует. Например, в 2014 году подобное шествие в Берне закончилось беспорядками, а городу был нанесен ущерб в размере 40 000 франков. «Мы хотели доставить болельщиков прямо на стадион, но Швейцарская ассоциация футбола (AFS) заявила, что это испортит праздник», – вспоминает события трехлетней давности Рето Наусе, глава департамента безопасности Берна.

Женевские власти тоже не в восторге от того, что по центру города Кальвина пройдут разгоряченные фанаты, словно древние кельты под звуки боевых карнаксов, отправляющиеся в поход. По мнению пресс-секретаря Швейцарской ассоциации футбола (AFS) и организатора Кубка Янник Раппан, запретить шествия болельщиков – значит, еще больше взвинтить их перед матчем. К тому же, такие прогулки позволяют поклонникам «круглого мяча» подтягиваться к стадиону более стройными рядами.

Полиции остается стоять в стороне и следить за тем, чтобы спортивные утехи не переросли в столкновения. Ожидается, что на финал прибудут не менее 30 000 человек, из них от 5000 до 12000 – на поезде. Работа стражей порядка осложняется тем, что кортежей болельщиков, возможно, будет несколько: многие фанаты приедут на машинах или автобусах. И, конечно, многим захочется «покрасоваться» перед финальной схваткой.

Особые меры будут приняты для обеспечения антитеррористической защищенности стадиона. Проход – строго по входным билетам, к тому же по периметру будут установлены многочисленные бетонные блоки.

Перед началом матча будет произведен личный досмотр болельщиков – полицейские никого не пропустят на стадион без этой процедуры. Главным образом, будут искать оружие и взрывчатку.

Такие меры безопасности обойдутся Женеве в копеечку, а, вернее, в несколько сотен тысяч франков. Если учитывать, что час работы полиции стоит 100 франков, то счет потянет приблизительно на 420 000. И это только оплата работы полицейских. По мнению Рето Наусе, для обеспечения безопасности таких матчей необходимо выделять от 500 000 до миллиона франков.

AFS возместит Женеве часть затрат (общая сумма которых не разглашается), но остальное придется заплатить кантону.

Командовать силами полиции во время финала будет Никола Дентан – командир, имеющий за плечами многолетний опыт. Все же многие в Женеве сожалеют об уходе Кристиана Кюдре-Мору, который обеспечивал безопасность матчей Чемпионата Европы по футболу в 2008 году. Кристиана отстранили от должности после стихийной демонстрации в центре города, в результате которой пострадал Большой театр Женевы.

К сожалению, хулиганские стычки – перед началом и после завершения матчей – не редкость в наши дни. Праздник спорта часто заканчивается человеческой трагедией. В чем проблема? Устали от комфорта современной цивилизации, не хватает эмоций, которые постоянно переживал первобытный человек, затерянный в жестоком мире, блестяще описанном Конан Дойлем? Или в этом вина родителей, не уделяющих достаточного внимания воспитанию детей? Футбол – спорт зажигательный, иногда увлекаются даже те, кто от него далек. Доходит до курьезов. Футбольный матч между двумя юношескими командами (Верхней Савои и Сессине-Паризе), прошедший 26 марта в соседнем с Женевой французском городе Аннеси, закончился плачевно. По сообщению газеты *Le Dauphiné*, полиции пришлось «успокаивать» не только юных болельщиков, но и их родителей – всего 40 человек.

[футбол в швейцарии](#)

[футбольные стадионы в швейцарии](#)

[футбольные фанаты](#)

[Женева](#)

Статьи по теме

[Швейцария движется к чемпионату мира по футболу 2018 в России](#)

[Артем Симонян – «наш» швейцарский футболист](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/sport/zhenevcev-zhdet-prazdnik-futbola>